
БРОЙ 138 Русчукъ 9 Юний 1884, годанл у.

Нализа три пъти въ седмицата 
всЪки:

Вторникъ. Четвьрпкъ 
и Съббота.

ЦЪН А:
За година 20 лена сребърни 

шееть .меспцч 12 лева ср 
« три .. 7 „ „
Едпнъ брои 20 стотинки.

Сично което са отнася до въсгпяка 
надписва са нанраво до

Т. X. Станчевъ въ Русчукъ.

Неплатени писма не са приематъ 
Рлкописи пазадъ се неврьщатъ.

За Обявления се заплаща: 

За нсЬки рЪдъ пръвъ плтъ 20 ст. 
За „ „ вторий „ 10 ст.

. ТЕЛЕ1ТАШ1А
София, 6 Юний 9 ч. 54 и. вЬчеръ.

Министерството подава оставка. Указъ сви
ква Събранието въ Търново за 25 Юний.

Когато сичкп говорихме и ве- 
легласпо заявихме, още въ пьр- 
вптгЬ дни с.гЬдъ распущаппсто 
на незаконното своето рода съ
брание, че държавата не може 
и не трЬбва да стоп безъ на
родно представителство, че трЪба 
незабавно да стапатъ избори за 
други представители, тогасъ ми
нистерството пепослуша, а фит- 
нетата, които бЪха заловили 
тлъстия кокалъ изгладнъли отъ 
Франция, викахж.: че пЪмало 
причини, защо да ставагъ из
бори ! ВрЪмето обаче незакъепЪ 
да отвори очитЬ па кжсогледитЪ 
дипломати и глупави политикари, 
че народното представителство 
трЪбваше отдавна да го има, 
че конституционна държава безъ 
него не може.

Доволното Миннстерство мис- 
лгЬпге, че съ окръжни и предписа
ния, може да се управлява една 
,държава п като впдЪ че рабо- 
титФ са заплетоха;, въ пай-кри
тическото врЪме, побързаха; да 
си дадлгтъ оставката, за да.из- 
бЪгнатъ ейка отговориость, която 
ги очакваше. — Не са минаха; 1 
Дг.-а дни отъ изборитЬ и Събра
нието са свиква; ами ако не 
бЪхж. станали изборитЬ, какво 
събрание щгЬше да се свика въ 
тъзи необходима нужда? Нека 
ни каже г. Цанковъ, какво би 
той направнлъ ако днесъ лгЬма- 
ще събрани представители, които 
да се повикатъ на Събрание? 
Би ли Министерството само рЪ- 
шило онова, което трЪбва не
пременно да го рЪшп едно На
родно Събрание? Нъ нека ос- 
тавимъ този въпросъ, когото 
ио-добр'1’> ОТЪ С'ЬкоГО р’Ьш11 В]гЪ- 
мето и случая, а да видимъ, 
защо толкосъ изнепадЪйно и тол- 
косъ скоро се свиква днесъ На
родното Събрание? ВЪроятно за 
твьрдЪ важенъ въпросъ; а този 
въпросъ мислимъ че ще бъде 
леспоразумЪнието, което се появи 
мЪжду нашето и сръбското пра
вителство. Ако действително бъ
де този въпроса за свпквапието 
па Събранието, то пе е з.гЪ да 
се обяви о врЪме па народа, за 
да се обеждн, размисли и осветли 
общественното мнЪнпе отъ една 
страна, а отъ друга да се при- 
готвжтъ представителитЪ и да 
знатжтъ за какво се впкатъ. 
Днешното Събрание се свиква 
на извънредна (тесня, а друга 
причина за свикванпего не па- 
мираме, ссвЪнъ сръбското дЪло; 
ако е то, защо да се крие, защо 
да не са обяви о врЪме, за да 
мога;тъ и самитЪ представители 
да изучжтъ мшЬнпсто па насе
лението. Защо да се държи въ 
тайна онова, което утрЪ ще са 
поднесе па явно разискваппе въ 
една камара?— Днесъ никой пе 
може да говори нищо, когато

пезпае положително защо се сви
кна Събранието на извън редна 
еее.спя? СЪки очаква съ нетър
пение да узнае цЪльта па Съ
бранието, за да се произнесе върху 
поведението което трЪбва да се 

: държи. Ето защо правителството 
трЪбва да обяви прпчнпптЪ за 
свикваппето на събранието и въ- 
просптЪ, конто ще му са под- 
пссатъ на разискваппе ? — Вре
мето което остава до отваряппето 
па камарата е твьрдЪ кратко, 
избранитЪ представите.ш до гдЪ- 

. то се извЪстятъ, приготовятъ, 
трьгнатъ и престигпатъ въ 
Търново, деньтъ на заседанията 
ще пастжпи и почти сичкп ще 
са видлгтъ неприготвепп да рЪ- 
пьктъ едпнъ въпросъ, за когото 
не сж. били предизвестени и 
и който по високата си важпость, 
може би да изисква повече време 
за обмислюваппе. — Ине виж
даме че работптЪ се позаплетоха, 
че Сръбското правителство умиш
лено и съ задна цЪль повдигна 
едпнъ песвоеврЪмепенъ въпросъ, 
като прекрати даже' и сноше
нията съ пасъ, п че следствията 
са; неиЗвЪстпи, затова .прЪдп 
сичко изисква се зрЪло размиш
ление, всестранно обмислюваппе 
и тогасъ да се пристжпп къмъ 
едио рЪпгеппе. За да-се постигне 
обаче това, необходимо нуждно 
е да се знае защо се свиква На
родното Събрание на извънредна 
сессия п какво ще му се под
несе па разискваппе. — Това ще 
очакваме да обяви на народа 
самото правителство и тогасъ 
да се произнесемъ.

------ ---------------------
II За народнитБ възстания въ България 

преимущественно въ Велико Тьрново и онол- 
нитЬ градовце и села въ Х1Х-я вБкъ.

(Продължение).

ПрЕди да поченимъ разсказъть си за тол
кова знаменитата и достопамятна, ако и много 
черна и злочеста за Българин 1876 година: 
трЕбва да спомнемь чо въ 1875 година 
ирЕзь мЕсецъ юли!! се нодигна възетанието 
въ Босна и Херцеговина, което трая много 
врЪме, и може положително да се каже, че 
това въ началото но видимому незначително 
възстание, бЬше предтеча на великитЕ исто 
рически събития, конто се извършиха въ 
1876 и 1 877 год.

Най наирЕдъ впрочемъ, прЕди да се по 
дигни проектираното обширно възстание, от- 
самъ и отвьдъ Балкана, Ц-нтралния Револ. 
Комитетъ, който се е намиралъ, какго и по- 
гор1; спомЬнахме, въ Г. Оряховица, се ра 
снорядилъ спорт,дъ достов^рвитй свЕдсния 
що имаме; да се ие,прати единъ упжлномо 
щенъ въ Сърбия за да се увЕдомя положи 
телно : що обяви ли Сърбия война на Турция 
и кога мисли да й обяви?? Тоя упълномо
щен, е билъ отишьлъ въ БЬлградъ нрТ.зъ 
мЬсяць Февруарий 1 87 6 година. Като се 
той завьрпалъ отъ БТ.лградъ извЕстилт, Цен 
тралния Комитетъ : че Сърбия действително 
и на вТ.рно е вечь рТ.шила да отвори вой 
на съ Турция, нъ кога? — не може поло
жително да извЕсти. Г. Марииъ Станчевъ ме 
увЕрява, че Централния револ. Комитетъ въ 
ОрЕховица като се събралъ и обеждилъ, що 
трЕбва да се прави’'' Най-сетнЕ рЕшилъ, да 
не се вЕрва вечь на Сърбия, която е изма
мила и излъгала Българин въ 1862 и 
1867 — 68 години, нъ рЕшзтолно да се дЕй- 

■ ствова.
! Съобразно съ това категорическо рЕшепие

на Ц. 1’. Комитетт^Лс;) 1се’ п' 1рн^тжпило да 
; се опредЕли и нф^ачи деня, въ-йщйго трЕба 

да се подигне проектираното общо възсганно
! отеамь и отвъдя, Балкана. Това е било, по 
' увЕрението на г. Марина Станчева, врЕзъ 

! Марта 1876 година и па 19 Марта сж 

било рЕшило, да се повдигне възетанието 
на 26 Априлий 1876 г. Споредъ увЕрени
ето же на г. Миларова, възетанието отвьдъ

. Балкана щЕло да се подигне въ Тракия на 
1 май 1876 год., и най главното срЕдоточно 
мЕсто, дЕто щЕли да се събератъ тамъ въз-

I станаицитЕ е билъ градът), Панагюрище; 
) имающи впрочемъ и други срЕдоточна мЕста, 

каквото : Копривщица, Брацигово, Перущица, 
Батакъ, Калоф‘ръ, Карлово и проч !Г съо
бразно. съ това предназначение, на 2 Май 
най гапрЕдъ избухна възетанието въ Пана 
поряще подъ главната команда на Бенковски 

Ние не щемъ тукъ да се отпущаме вт, 
, подробности, защото за жалостнитЕ случки 
.. въ Тракия иа това възстание се е доволно 

писало и обнародвало.
К лвото же за възетанието отсамъ Бал

кана, неизвЕство по какви причини, възста 
нието се нодигна съобразно съ предначертан-

■ ното предопредЕление, за което по горЕ спо- 
; лЕиахие, на 26 Априлий. Вижда се обаче 
I че тръбна да е станало нЕкакво неспоразу- 
' мЕнис мгжду Центр. Револ. вт, г. ОрЕховица 
; и '1. Р. Комитети въ Тракия ; ако и г. М. 
, Станчевъ ни увЕрява, че Централи. Р. Ко

митет ь въ г. ОрЕховица е завЕдвалъ вепч
' кигЕ '1, Р. Комитети и слЕдователно той 

трЕбва да е съобщил ь и па '1. 1’.. Комитети 
въ Тракия рЕшението си : да се почене гъз

: сгаии/го па 26 Априлъ,
За голЕна жалость, впрочемъ, проектира- 

, ното възстание въ г. ОрЕховица не. можи 
| да се осжществи, понеже спорЕдъ увЕрени- 

*-т е,’’г'гъ ""бпЕ И”''”1л''!;'* вце се 
още тогава увЕрихме, че нЕкой си извБргъ I 
българина, отъ г. ОрЕховица на име Павелъ 
попъ Петковъ, е по напрЕдъ изДалъ на тур- ' 
ското мЕстно правителство това проектирано 
възстание. Бъ съображение па това, възстан 
ницитЕ когато еж били вече готови да по 
тЕглятъ отъ г. ОрЕховица съ предводители , 
си 11в Попова на 26 Априлий нрЕзъ нощьта, 
ненадЕйно нногобройни заптиета обсадили 
кжщята, дЕто сж готвяли да трьгнатъ заедно 
съ хубавото си знаме. ПредпзвЕстени впро
чем!, за това, Пв. Поповъ, Георгий Македон- 
чето и други отъ възетанницитЕ що сж на
мирало заедно съ тЕхъ, избЕгали изъ кжщята 
дЕто сж намирало, п като нахжлтале запти- 

; итЕ никого не намЕриле оевЕнъ единъ ежн 
джкъ съ оржжие. Иванъ Поповъ и Георгий 
Македончето сж скрило въ друга една кжща 
а именно въ кжщата на Христа Мирчева, 
тамъ Т'Е се скрили па тавана; въ това не- 
нодозрЕнно и безопасно мЕсто, тЕ биха се 
дЕйствително избавили отъ окржжающата ги 
бЕдж, ако извЕргътъ Христу Мирчевт, ги не ' 
бЕ издалч, на турската власть: понеже той ' 
казалъ на началника на заптиитЕ, че вч, 
нЕговата кжща на тавана сж скрити Пв. Поповъ 
и Георгий Македончето. Това се случило су- : 
трЕньта на 27 Априлий. Военното Турско 
началство увЕдомено за всичко, незабавно и 
обсадило кжщата на Христа Мирчева, нахжл- I 
тале въ нея и, разумЕва се, че много лесно ■ 
ус.иЕли да удошжгъ Пв. Попова и Г. Маке
дончето, да ги смжкнатъ отъ тавана и да 
ги най немилостиво мжчатъ и вьрзатъ, даже г 
въ синджири обковжтъ. СлЕдъ малко врЕме 
на сжщата сутрЕна докараха тукъ въ Тьр 
ново Пв. Попова и Георги Македончето, за
едно съ знамето имъ и нЕколко оржжия. 
С), тЕхъ заедно докараха тукъ въ Тьрново 
още и до 50—.60 хора издадени или отъ 
Христа Мирчева или пжкъ просто подозрЕни 
и хванати.

Като ги докараха тукъ затвориха ги вч, : 
най-дълбокитЕ и най отвратителнитЕ затвор
ници. ПрЕди впрочемъ да разскажемъ за жа- 
лостната приежда на тия злочести Българ 
ски патриоти: ние ще обнародваме нЕколко 
тЕхнп писма, ще разскажемъ при това и :а . 
друга едно ицОГо знаменито, даже може да 
се каже достопамятно историческо събитие, ; 
което до ковкото намъ е извЕстно, е един •

I стиенното въ пашата нова народна история. I

Писмата що излагаме по долу сж биле 
написани, вижда се, отъ Ц'. Р. Комитетъ вч, 
ОрЕховица, когато сж се вечь готвиле да 
подигнатъ възетанието, да потЕглятъ кжмъ 
Балкана и да се присъединятъ съ другитЕ 
възстаиниця отъ ВЕла Моркова, Тьрново и пр. 
Ето най важнитЕ отъ тЕхъ :

]1ий Марине! 0
Много ще та мол)Ж да додишъ утрЕ въ 

недЕля къмъ обЕдъ тука, защото има да се 
върши една важна работа. Напусни сичката 
си работа, че ела тука. Приими поздравле
ние отъ твоя приятел),

Горпя ОрЕховица Иванъ Пановъ
13 декамврий. 1875 г. учитель.

Господину Марипу Станчеву 2)
Вт, СрЕдняга махала

Въ ЛЬсковецъ

Бай Марине!

Приносителя на настоящето е нашъ че- 
лякь: името ту е Михаилъ Хаджи Стояновъ. 
Ще та моля да проводишь сь него печата, 
ако е искаранъ; ако ли пжкъ пе е искаранъ 
още, то глЕдай за днесъ утрЕ да се искара, 
защото много е потрЕбснъ. Приими поздрав
лението отъ меня. Поздрави и приятелитЕ 
си. ГлЕдай да съберешъ по скоро до 1 0 лири 
волни помощи за разноски на Б. К. и ги 
испроводи тЬзъ денье.

Горпя ОрЕховица. 23 февруарий 1876.

Твой приятеля Диму Петкови.

За Марина Драгпполу 

Въ ЛЬсковецъ.

Тойзи е надписа отвьнъ на писмото.

Бай Марине ! 3)

Плато поздравление отъ приятелитЕ. Ще 
са потрудите довЕчера да додите безъ друго 
заедно съ Марина Сганчевъ за една важна 
работа; и ако имате събрани пари, земете 
и тЕхъ. По да не би да отложите, защото 
други пжть нЕма стане тъзи работа, а и- 
менно довЕчера. Приемете поздравление отъ 
вашия

Горпя ОрЕховица Иванъ Пановъ
2С Февруар. 1876 г. Се.-нерйкисвъ

Надписъ: За Господина Марина Цон- 

зарова или За учителя Метра Кьорчева

Въ ЛЬсковецъ

Бай Марине! 4)

У тебя ще доджтъ двама гости отъ Влашко 
за въ Сливенъ ; тЕ сж наши хора. Ако сж 
вече дошле, то извЕсги ми, колкото можешъ 
по скоричко ; защот о тука има наши двама 
хора, които искатъ непремЕнно да се ерЕщ 
натъ ст, тЕхъ. Ако ли пжкъ още не еж 
дошле, то щомъ доджтъ, извЕсти ми.

Ваш), за винаги

Горна ОрЕховица Диму Петковъ 
11 Февруарий 1876 г.

За Господина Марина Станчевъ
Въ ЛЬсковецъ.

(елЕдва).

Кратко Описание на с. Драгижево въ 
физическо, Географическо и Етно- 

графическо отношение.
ДобрЕ е да знай человЕкъ нЕщо за мес

тото гдЕто той живЕе; вт, село било или 
градъ, да знае какъ и кога са е заселило, 
отъ какво носи названието си и пр. По тозъ 
начинъ само ще може човЕкт- да върви за 
по напрЕдъ ; както единъ народъ ако не 
знае нЕщо за своето минало : какви цар),е 
е ималъ, до гдЕ му е била земята и пр. 
то той щомъ си покаже главата, другитЕ— 
ще му кажатъ. ти нЕмашъ право, това или 
онова не е твое и пр. подобни примЕри 
имаме много. Думата ни е главно тукъ за 
с. Драгижево.



550 СЛАВЯ НИ НЪ

То а направа ва псгокъ огь г. Търново. 
СпорЪдъ канта даказватъ стари (чрезъ пре
дание) е съществувало още преди идва- 
нието на пришелците турни; нъ все таки , 
тъмни и неясни съ тупа фактоветй и не са 
знае положително това какъ е. Названието 
си може да носи отъ долните две причини 
или отъ едната пай може би отъ другата.

Знайно е въ историята, че ногата Крумъ 
(Каранъ), проводилъ съгледвачо изь Бълга
рия (това се доказва баснословно за 1ьрно- 
во), да избератъ место, те допие и наме
рили местото, на което е Тьрново. Единъ 
(казвагь) отъ тези съгледвате -- Драгой, 
се отделилъ отъ тЪхъ и отишелг. каде ис- 
токъ в се заселилъ въ местностьта па Дра- 
гижево съ челядьта и стадата си. После 
челядьта му се размножв* и съставила съ 
цели колибки селце, наречено по името на 
Драгоя •— Драгоево; пзмЪш но после още 
Драгойжевб т. е. Драгоеви живЪеиие. Вь раз
ни времева, то е измевявано различно; нВ- 
кои отъ близщоедящатЪ села го иврвчатъ и 
Драгляжево. Втората причина, п.) кояго може 
да е наречено е тъзи ? че селото е на добро 
местоположение, съ добро плодородие огь 
друга страна близо до града; по този на- 
чинь на нашите страна било драго за жи- 
вЪение, та може заради туй се- е нарекло 
така. '

Местностьта, на която се-намира сега се
лото, лани е била по кадВ Севера З.шадъ; 
тамъ е било и местото ,Къдра Бунаръ’. 
Сегашното расположение на село.го е на мЪс- 
таость равна, заобиколено с.ь плодородни ба
ири (могили): Кунилъ Делъ, Остра Могила, 
Страната и Градошцп; на иоследний бапръ 
на равнината отгоре спорйдь името може ■ 
да е имало градеци. Тъзи година се намери 
каде Къдра Бунаръ, други кладенеца, кой го 
е наметвикъ отъ старини. ВсрЪдъ селото се 
намира едно бапрче — могилага, на което 
казватъ че е било манастира, което вЬроят- 
но требва да е тъй, нъ какъ ще е било 
названието му не е известно. Казватъ коса
то били дошле турцятЬ го заринали. Самий 
•изглЪдь на могилата показва че не е. била 
естественно тъй, понеже отъ всяка страна 
като чи е дьрнана приета му па горе — 
изгледъ ва заривало нещо. Изравяно е 
на единъ край въ турско време й е наме
рено: кивгирлвя камъкъ отъ врата, кандил- 
ница, части отъ кьмаци и ,др. Полицирта не • 
е взела още въ внимание това, за да се | 
раскипае и узнае какво е. било, отъ което 
нЪма да стане бозаа какъвъ трудъ, маяние I 
за 2 — 3 часа всичкото население. Кога дош- 
ле турците изгорили и църквата св. Муче- 
никъ ГеоргиЙ, която била на северната стра
на на селото, гдето за въспомиДше всяка 
година на Георгевъ-деиь, излизаме тамъ. 
Сегашната цьрква е всрЪдъ селото, назва
нието и е: св. Константшгь и Елена, цьр- 
ковица построена посрВдъ селото; до нея е 
училището, което и сега е едно отъ старите 
килайки съ малко поправки : тъмно, ниско, 
а вавротивъ никакъ не са обраща внимание 
за направявие ново. Вьтре е имало преди 
38 години турци, които поради българите 
са очистили; Драгижиево е баща на бея X. 
Д.рвишъ огь Търново. Селото брои 260 
жит. Въобще селския духъ е тихъ, рЪши- 
теЛ(НЬ, бодръ, юначень и пр. ВсякадЪ изъ 
вътре е чистъ климата — здрави и улици 
широки. Вь сегашно време мерата (полето) 
му е много стеснено, поради селата, кои го се 
направиха на около. СелентТ. здраво съ се 
дьржяли, по време на грозното робство, въ 
религията, те СЖ били непоколебими, затуй 
може да се, каже че и Драгижениаъгь е 
бйлъ силень подпора на религията ни, прЪ 
теснявани отъ ф.пьтриоттг> гърци. ТурцпгТ. 
съ имали тука 2 чифлика поддържани отъ 
богати бееве и паши. По времето когаю на
дошли турцитЬ, много драгпжевски фамилии 
се преселили вь Шюменъ, влашко и други 
мЪств. Има с/ь томове да се с.ъпави книга 
за Драгижево, пълна съ любопитни нЪша 
и интересни старини.

Вь училището вь 1881 год. е имало 
ученици до 111 класа. (включиа.тяо) поддър
жани отъ гдинъ огь най сгарателиитТ, учи
тели вь нает. Сеизовъ, въобще па времето 
на учителствуванисто му 4 год въ с Дра 
гижево, всичко е цьвтпло. Вьсег, ШЯ1) време 
са поддържа само 1 клаеъ, когото като свьр 
шатъ, отиватт. нЪкои ученици вь други учи 
лища. Никакво внимание п ■ са обрьщ.т кт.мь 
училището отъ страна на училищното насто
ятелство и общината, тъй шито лиши.,, ко 
ито заематъ тъчи длъжности, много са да- 
лечь, отъ да отговарят!. на длъжностьта си. 
Поминала на селепигЬ е най-вечето гради 
нарство, още земледЪлието; тукъ тамЪ са 

заниваватъ п сь скотоводсгвого. Почти землТ, 
делието и скотоводе.твото са въ първобитно
то си състояние. Малцина са прос.вЬтенич- 
китй ни въ селото, освбчъ учениците, Мно
зина говятъ тъмнпП времена. Служи за пох 
вала Огецъ И. С. Кпровъ, който е единъ 
отъ най дЬятелнитТ. и трудолюбивите мбжду 
вепчкп и подпомага много за поправяние 
отъ къмъ учебна страна.

11. Ив. Гвнчевб,

Въ Редакцията на в Отечество5

Въ 23 брой н.-т редактирания 
отъ ваеш вЪстя 11къ, сте напеча
тали телеграмма отъ С.евлпевО, 
въ която ис се иска да се при
познае правилпостьта тг дЪпстг.и- 
телпоетьта па избрапитЪ трима 
на роди и I гредста вите. ш „ Стамбу- 
ловъ, Влаевъ и Топузаповъ по 
станалитр1> у насъ па 27 Май 
избори.

Вь тъз-й телеграмата еще по 
едпн"Ь начипъ, свойетвенеиъ на 
недоволенъ и лтдоеапъ тювгЬкъ. 
дописника ви напада едно лиое- 
рално болшинство, което съ граж- 
дапска доблееть упражни еве- 
щенното си право на 27 Май.

За осветление па почитаемата 
публика и за въстаповепие на 
истината, .явяваме, че бюрото отъ 
самото откриванпе. па избирател
ното събрание, до Двата часа 
прЪзъ нощьта, пе се е разтур
вало и не е можало да обяви 
резултата на избора, тъй като 
до това врйме не си е било 
свършило работата. — Съ уира- 
вителя бюрото никакъ не се е 
съвЪтвало, защото е чтЬмало при
чина за това; само топ писмснно 
се бг1яне отпесълъ до надзирателя 
на бюрото кмета въ 10 часа да 
иска резултата ; нъ като до туда 
врйме не бйше нищо още из- 
вйстпо, кмета самъ отива при 
управителя да му яви, че поне
же много избиратели се гласу
вали, то бюрото не е още пре
броило гласоветЪ. — Дописника 
пе е можалъ да знае, можало ли 
е да стапатъ изборитй по чгЬма- 
нпе избиратели, числото па които 
явно стана отъ бюлетинитЪ, че 
бгЬ достаточпо, защото и селени 
и граждани съ удоволствие се 
бгЬха явили и гласуваха за един 
кандидати ; това не е първи пж.тъ, 
1’Д'1'>|'о въ Севлиево ставата, пър
вата нй.дЪля пзборитЪ; съ особпа 
приятпость констатирам'!. Факта, 
че и въ 1880 год. пзборит'1’, ста
наха пак'Ь първата педйля; отъ 
това еа вижда, че нЪма отврь- 
щенпе и хладнокръвие къмъ из- 
борит'1>, по всички избиратели 
тпчатъ да упражнятъ правото си.

Отъ изложението става явно, 
че дописника съ споменатата те- 
леграмма е пска.гь 1,-ато да задо
воли копсерваторската клика, как- 
вато именно могжтъ да се па- 
ректътъ тукапшит'1', дсстнна души 
бактисали отъ свЪта, като виж- 
датъ че въ нищо немоглгтъ да 
уепЪятъ; за ч'г1;хъ врь отчаянието 
си е позволено да телегрд<>ирватъ 
лмжовпи известия и да осш>р- 
ватъ най законни избори, защ,)1() 
за т'.Ьх'ь могжтъ да бл;д,т1т,|, изкоп
ни само тогава ако има байош-тп 

. както бйха миналата година ко- 
гато само т’Ь мошмтъ да усиеватн,

Любопитна ЩО б.мде да впдимъ 
какъ пашата отчаяна консерва- 
торска клика, ще се отзове и

I стапалитЪ1 допълнителни избори 
. ва 3 Юпий, когато т’1; съ абсо

лютно болшинство 6'1’,ха поразени 
еще единъ плуть.

Севлиево бий Юаий 1884 год. 

ПредсЛдате.чь на Бюрото: Минчо Пешевт,.

--■■ ■.

Лагера на пионерката дружина при 
Русее.

Лагера на пиоперната дружина се намира 2 часа 
па западь огь г. Русчукъ на нашия Дунавски 
брЪгь. МТ.стоноложенпего на лагера е прекрасно, 
окмностьта му е поетична.

Лагера е ностроенъ па единъ доста високъ хълмъ 
над7) Дунава, който са пресича отъ неточната и 
западната страна сь долове. МЪстиостьта огь 
къмъ югь п западъ представлява : ту баири, ту

■ долини или равнинни. Тука често са съг.Пикдатъ 
различни окопи, дъя:емептп, гарапшеи, батареи

, и пр., които са копали нашитЬ българи-пионери,
■ за обучение. На сЬверъ отъ лагера глЪдпата е 

обаятелна ! Отъ западь кьмь истокъ, край ла
гера, на широко, па широко тече и са растила 
ти.хий бЬлъ Дунавъ, който пази въ своитЪ без-

: дни толкозн спомени и факти за нашето минало 
. и който така често се въспява въ нашитТ/ на

родни пЪспи. По срЪдъ водитТ, ва Дунава на 
дълго са протакжтъ острови покрити съ лйсове, 
облъчени съ зеленина. Параходи, гимии, рибарски 
лодки, непрестанно сноватъ на гор-Ь на доле, и 

. порятъ сребробистритЪ води па бЪлий Дунавъ.
МВ:кду тйхъ често са саглеждатъ да плаватъ съ 
лодките си по дунавскитЪ води. и иашигб емкги 
и безстрашни сапйорп, п бързо бързо отиватъ 
па облечепитЬ сь съвършена зеленина острови, 
да си насек.т.тъ: върти, коли и яикерки, за 
свопгЬ саиерии запития.

Задъ тихпй Дунавъ, задъ лЪвия му брЬгъ, 
облТ.ченъ съ тръстика и зелеви лесове, са про
стира равно-зелево пространство па което обп- 
тавать потомците па Ромула. Шири са и са 
простира тъзи — земя, това васално княжество 
па Асеия и гледката са губи въ една необятна 
и пеиследима синина.

Па петокъ отъ лагера къмъ г. 1’усчукъ (ирезь 
долътъ) край Дунава са простира ривиипа, по- 
слана съ зелената черга па природата. На т.т.зп 
равнина ииоперната дружина извършва дружи- 
пптВ обучения и маневри.

Много пЧица пи са показватъ отъ една страна 
лъскави и приятни. Но здравия разумъ изисква 
щото ппй да се не илепяваме отъ приятното 
лице на т’Ьзи пЬща, да не благоговЬемъ прТ.дь 
това прекрасно лице: но да обьрнемъ и тЬх- 

• пото оп.т.ки, да разгледаме и него, да пе би то 
п.ькъ да б.т.де покрито съ тръне, и ужасно да 
пострадаме отъ тЪхъ.

Огъ всяко пЪщо ползата и вредата тръба да 
прптеглпмъ и което патегне, него да вземемъ вь 
внимание. По т.т.зи логика пе е приложена въ 
действие относително ппонернпй лагеръ.

Пезгодпос.тптй отъ местностьта на сегашний 
ппонернпй лагеръ, за живущите въ него войници, 
привишаватъ всичко. Тйжакъ е тука живота на 
войниците.

Командире па ииоперната дружина полковникъ 
Г. Чудовскп е челоибкъ строгъ, дисцпплипарепъ, 
воеиенъ. Ппй пезпаемъ вь тоя случай, защо не 
се е обърнало внимание на пезгодиоститб. съ 
които е свьрзапъ сегашний пиоиериий лагеръ. 
Причината па това пеискаме да отдадемь иа г 
Чудовскп. Пий ще изложимъ па к.т.со пезгодно- 
стигЬ па сегашний пиоиериий лагеръ, съ което 
ще искаме да обьрнемъ вниманието както па 
г. Чудовскп, т.ъй и па военното Министерство 
върху това.

СичкитЬ незгодноеги па пиоиериий лагеръ 
проистпчатъ отч> това :

1) Мвстиоетьта на лагера, като доста възви, 
шепа падъ Дунава, изложена е па студенип сТ.- 
герний вЪн.ръ, който почти непрестанно духа, 
а вредата огь това сто каква е: Войникьгь си 
дойде огь учение (или огь работа) уморен ь, 
облГ.нь въ поть, расхвьр.111 са: снеме рапица, 
спече шипелъ и други военни и сапйорни за
пасни, остане на него само бЪла риза, потънала 
въ вода. . Войникътъ като пезпае да са пази, 
безь да иамГ.тне или облече шинела, тръгне да 
се расхожда, или пл.кь зема пушната си и из
лиза огь въпт, лагерътъ да и чисти (защото вь 
иалагкага или вь лагера пе са позволява), в 
е,то зема го сидевип с.евТ.рпи вЬгьрь п земете 
ги па другата сутрипа болг.пт.. Т.т.зи е простата 
причина, но която всяка сутрипа отъ дружината, 
оставатъ по 10—15 души слаби.

По щомь иакъ малко са размжти времето 
студения сГ.верний пЪтъръ са обръща въ бура, 
която паи.т.ва слабитъ палатки, изпок.т.сва ги и 

’ остава 1.а ачикъ и пушки и всичиа амуниции : 
завали дъждъ, оквасва добре и пушки и всич
ката амуниция и дрТтхитЬ па войницитЬ. Бъдни й 

: войникъ са чуди какво да прави.

дат.

миналата година,

се държи

и врЪдата е голЪма,

не
то

му.

за това
да се пре

ли са сж 
линийката 
дганамъ. ие

величието па българската войска 1 
така ли трЬбва

са строятъ и 
латкптГ,, вика 
ли 
иа 
бе 
ги
учение или на

да изкарва войнп- 
х.гЬбъ, сь сила 

сила, още пбколко

ще попитате 
напълно, ако 
единъ день. 
иай-главиата 
бЪдъ или за 
върнали отъ
лятната си. Гой с отруденъ и умореиъ 
общата сложности па занятията, въ день, въ ин
оверната дружина, са ие огъ 4 — 6 часа, нъ 
отъ II—12 и тЪжка работа; каманье, и хвьр- 
лнне пръсти. Е, така объхтаний войникъ ще 
тръгне ли толкова н.т.ть и гакъвъбаиръ, за ооГ>дъ? 
Не 1 Яде сухъ хлЬбець и порцията (къси мЪсо), 
ако му я е изиесалъ взводний ефрейтори, но 

н.т.ть и 
защото 
работа, 
п тя

отива да са бъхти иоловииъ часъ 
надолу изъ бапръ (а послЪ па горЪ),

’ са с.т. доста разглобили кокалитЬ отъ
3) Водата и тя при кухпигЬ

лечи половичъ част, изь баиръ.
Много още други пезгодностя

немота Изложи.
Самъ г-иь Чудовскп е казалъ

на Дружпиний праздппкъ, че Ииоперната дружи
на е цвЪтътъ и 
Е, когато е тъп, 
този цв Ьтъ ?

ПезгодпостптЪ 
лагера па Ииоперната дружина трЪбва
мТ.стп. Пека е иакъ при вода, нъ иепримеппо да 
се намЬритакова мЪсто, което да е згодпо за жпвЪ" 
пие,и да е съгласно съ хигиепическигЬ условия.

Кога пжкъ иЪкоя вЪчерь престане вЪтъра. то 
па лагера пападва такова множество комари отъ 
(СгровитЬ въ Дунава, щото войппцитб пемои 

да спятъ п бактисватъ отъ живота си.
2) КухнптЪ па дружината сж чаьъ долу 

дола при Дунава, па петокъ отъ лагера. За да 
пдемъ отъ лагера до кухнитй, гр1.ба да вьрвпмъ 
иодви1гь сахатъ пжть и то надолу изъ оаиръ, 
изъ урва. Представете си че войницитЬ са врл- 
щатъ отъ учение или отъ работа, било за пладпЬ 
било за вечери. Още не влезли въ палатката си 
и музиката засвирва за обЪдъ или за иелря 
(ушива). Дежурнип (по рота) почва да вика да 

да ходягь па обЪдъ. Ходи около иа- 
и пай-послЬ из.гЬзе, да види строй

на лпиийната за обЬдъ. Вижда че 
стоятъ около 10 момчета. с3ащо, 

... ;:з излазягьтезъ момчета? за хлЪбъ 
викат^баремъ не за друго. Кога тръгпемъ на 

работа сме около 130 души (въ рога), 
сега иТ,ма 10 души5. П трогва дежурнпй иакъ 

изъ палатка въ палатка 
цитТ. па обЬдь, да яд.т.гъ 
и ако сполучи да покара на 
момчета, присъедини ги при пьрвитЬ, събире 
една команда и съ {иаправо, рядисъ вздвой, ша- 
гояь маршъ!’ и хайде чакъ долу на кухиитЬ 
иоловииъ сахатъ пжть, надолу изъ баира, за 
обЪдъ. Огъ четиртЬхъ роти като се събгржтъ по 
15 — 20 момчета, отиватъ всичко около 70 — 80 

души, огь цблата дружина 600 души.
Нъ защо не ходягь другитЬ войници на обЬдъ, 

вий. Вий щехте да го проумейте 
бихте зае.тн мЬсгото имъ поне за 
Нъ при това, азъ ще ви покажа 

причина. Музиката засвирва за о- 
ужинъ, когато войника едвамъ са е 
работа, и още не влЬзалъ въ па- 

защото

има които сега

Д 0 Е 2 С К И.
София 4 Юний 1884 г.

Миналата недЪля изборитЪ не 
можаха да стапатъ, по причина 
че човечето отъ избпрателитЪ 
пе о'1дха се явили, а какво ще 
са явахтъ, когато отъ мпогото 
ходепьепа доволпитЪ по агита
ции изъ селата, незпаяха що да 
иранятъ селяпптЪ, като едпи отъ 
т'1>хъ оЪха дошле по двама тршма 
от'ь село, а други даже незпаяха 
никакъ. Било тъй или ипакъ, 
доволпитЪ иакъ иеможаха да уе- 
иЪя гъ: ц -1; мислФ.ха че като‘ не 
стапатъ изборпгЬ на 27 м. м.

гний ;

.ми

3-1111 и >Ц и I I, 5 треньта още ш, ,ч 
се явили шшечето 

от'ь ^ра<в’ДапитЪ па опредЪлеп- 
пото М-Ьсто, и селяпитЪ 
лията б'Ьха 
'Тогава по 
поиска да 
са захване

отъ око- 
П0ЧТ1Г ''Рчстигпали. 

желанието „а народа, 
се избере бюро и да 

работа. Едипъ ;
доволЬт-Ь (КечАь)

ТО непременно за елЪдующата 
педт.ля ще уепЪятъ, по и този 
пмтъ останало съвършено из.гь- 

чредполагаха едно, 
с-ьвсемъ друго. 
о<кде позволено да
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членъ въ бюрото г-на 1 срова, 
по народа като го знаеше добрФ. 
от’ь коя партия е, по никои 
начшгь не щя да го избере. До- 
волнптЬ имаше двадесети пъти 
да 1’о предлагаха'*, но ш:’1»кп 
пътт» биваше отб.тьснлггъ съ 
виковете „долу" ! Като глЪдаха 
зова доволннтЪ че не можать 
да еполучатъ, тЬ дигнаха Ге
рова на рл\Ц'Ь и поискаха на , 
сила да го турнмтъ за членъ ! 
въ бюрото, а народа се с-мЪяше ' 
като иравяха това глупаво п , 
необ аисленно в'Ьщо.

Тогава г пъ ПомЪновъ, като 
виждаше явната си несполука, 
предложи па избирателптТ да се 
отдгЪлятъ на двЪ: еднптЪ конто 
искале Герова, и другнтЪ които 
искатъ г-на Сукнарова. (Пове- 
чето отъ народа бЪхл; за г. г. 
Сукнаровъ, Илия Вьлчевъ, II. 
Славейковъ и пр.) Народа си се 
оттегли п почти всичкия оъ за 
г-на Сукнарова, а нЪколцппа 
други заедно съ г. г. Министри- 
тЬ останало на другата страна. 
Като видЪха че почти всичкия 
народъ се оттЬгли отъ тЪхъ, 
тЪ са раекаяха за своето пред- | 
ложение, но нТмаше що да се 
стори. СлТдъ тъзи си несполука, 
отдТлепитЪ отъ множеството сил
но захванаха да крЪскатъ и ви- 
кжтъ „долу Сукнаровъ“ п са I 
спущаха, нТкои да са опята,, 
но народа пеискаше ни го да знае. 
Впуснаха се пЪколко доволни 
низъ тълпата да са опята,, то
гава т'Ъ имъ показаха добрЪ какъ ■ 
са бие като ги научиха за втори 
пътъ какво да правятъ. Народа 
лоутуиа добргЬ причинитслитЪ > 
па скандала и ги проводи съ 
пръснати глави. Най сетпЪ отъ 
бобове, викове и пр. не са чу
ваше добрЪ кого предлагаха за 
пзбпранье, но народа бЪше гла- 
сувалъ за Сукнаровъ и др. и за 
тЪхъ настояваше. Тогава упра
вителя II. Стапчевъ, като видЪ 
че народа не ще другиго, и 6Т, 
почти всичкото бюро избрано, 
обяви па народа че бюрото е 
избрано и който се памЪси за 
напрЪдъ, ще са употреби поли
цейска сила. 1 • пъ Сукнаровъ 
тогава прочете протокола, въ 
който Фигурираха тЪзи лица : 
Сукнаровъ за ПредсЬдатель , 
Илия Вълчевъ, Кушлевъ, II. 
Славейковъ, Ножаровъ и още 
пЪколцина на които имената не- 
можахъ да заповя за членове.

До тука б'Ьше избираньето на 
' бюрото. Вейки отъ избирателитТ, 
единъ по единъ почнаха да прп- 
стжпватъ и да си оставатъ бю- 
летинитЪ въ котпит'1;, но довол- 
нитЬ либерали, не можаха да 
остапатъ поне тозъ плтгь мирни, 
а се заловиха за своето некуегво. 
Даваха; на сила на хората отъ 
два три дни написали бюлетини ; 
ходяха изъ селянетЪ да говорятъ 
какво не, но всичко остана голи 
думи. Пито единъ не искаше да 
земни тЪхенъ бллетъ, защото 
вейки знаеше добрЪ кого да из
бира и кого не; народа вече не са 
лъжи както го лъгаха толкова 
вр'Ьме и явно имъ говореше, че 
ний на васъ нЪмаме довЪрие и 
на когото имаме, за него ще 
гласоподаваме. Като виждаха че 
ниЩ('> вече ■ нс помагя, като ви- 
дЪха че н'Ъма вече кой да ги 
слуша, т'Ъ единъ по единъ поч

наха да са изгубватъ отъ м’]>- 
сгото, като че не ги е имало- , 
Какво ненанраниха тези хора, | 
какви срЬдства не употребиха, 
всичко остана на нраздно!

Народа знаеше вече, кого да 
избере за свои представители и 
за тЬхъ гласоподаваше. Най- 
много гласове получиха: I- г. 
Сукнаровъ, Славейкови, Кара- 
веловъ и И. Вълчевъ.

V' ‘ 9»^"

Букурещъ, 6 Юний 1884.

Г-не. Редакторе на- в. ^Славянинъ"

Расказвале са; ми, ч« тукашната българ
щина била твьрдЬ заспала. Това е така 
и не ще никакви доказателства Его- пося
дайте: цЬлъ бюлюкъ българи,, кой отъ '[ра
кия, пий отъ Северна българин, сж наложиле 
палариитЪ, шапките п цилиндрите, оставиле 
са влашките залуфи (бради) и говоратъ си: 
„унде садучемъ ла плимбаре, ‘ Димитреско? 
II ако попитате тия нешаеши същества, 
защо не си говорятъ по български, а мж- 
татъ на чуждия язпкъ като пчели на медъ, 
то изведнашъ ще да ги видите начумреяи, 
намусени, като че ли сте имъ отнели бащи
ната стока, а нЪкой отъ тТ>хъ ще <’и позво
ли да ви отговори: „дуте ла дрикулуЙ мж, 
булгаруле!" въ това време ще погледнете, 
да иде при гореказаннптТ, божи говТ,да другъ 
повлашенъ българинь, който си снима шап 
ката, покланя са ниско в казва : Бонъ-журъ, 
Бонъ журъ, са чува отговоръ и оцивилизо- 
ваяната тълпа отхожда на гплимбаре’, като 
си млели, че щомъ е успбла да заборави ба | 
щиния си язикъ и да научи романския, то 
е дошла до оная височина, до която са че- 
ловЪческил разумъ сгрЪми. 11Ькои си са чу 
датъ, отъ дЪ па кжЦ природата да е чудна 
и необяснима. А какь да не е чудна и не. 
обяснима, когато е можла тя да създаде по 
добий ниски человЬческ'1 същества, които да 
не навиждатъ своето и да са радватъ на 
чуждото! Само негово преосвещенство вла
диката ПанарЬть е останалъ в-Ьрент, на сво
ята народность и доблественно са разговора 
на български не само съ г на Евлогия, но 
и съ с.Ъкой евреинъ, който има много паря. 
Ако питате какво той нрави, елате и да го 
видите: гладе си корЪмътъ, плТ.те мрЪжи 
за мухи11. и пролива горещи сълзи за сич 
ки ония млади българчета, които нбмаха 
още косми по лицето. Азъ имъ думахъ тТ.мъ 
да не отиватъ, млади еж още, а тие не ма 
послушаха, но отидоха и загинаха млади 
и зелени ! казва дбдо владика и отрива съл- 
зитЪ. Добръ владика. . . такъвъ владика 
нийдЪ нЪмамс. Само незнамв кога ще. го 
хванатъ машянистпгЬ отъ ц-Ькой вапоръ, 
тие иматъ обичай да си служатъ съ подобни 
тлъсти животни.

И така г не редакторе, тукашната бъл
гарщина, съ исключение на дТда владика и 
на двама, трима още други, в1;таръ я гони. 
Но за каква българщина бжлнувамъ азъ, 
хората са претопило, стапале власи, .лого 
фетета’ а азъ българе търся?!!

Огъ вЬстникътъ ви сжмъ приелъ сичко 
три броя: 1 33, 1 34 и 135. По нови бро
еве не сжмъ приелъ. В в брой 134 между 
другото глЪдамъ дописка изъ Търново, въ 
която повечето са говори за'изборътъ въ 
наша горни Оряховица. Тая дописка расказ- 
ва, че тамо (чт, нашата Оряховица) станало 
скандалI. и юмручень бой, отъ който единъ 
селТ.иинъ изъ село ГрЪмбешь пострадали, 
като паднал ь полумъртъв!,. Причииигелътъ на 
скандала билъ Статйо 11. X. Ивановъ, казва 
дописника. Менъ ми е твьрдТ, за чудо това, 
Статйо X. Ивановъ да направи скандалъ! 
За да са направи скандалъ, са изисква дос 
та умъ и доста енергия, нЬща, които у бая 
Статя липг.уватъ, 1ука трЬбва дописника ви 
да е криво увТ>домень, иначе неможе и да 
бъде. Друго н*Ьщо щИши да бъде., ако до 
писника кажеше, че кир-ь Статйо направилъ 
нТ>коя услуга на нТ»кое отъ дружествата нч. 
града ни. Виждъ, него бихъ повДрвалт,. Та
ка, наиримбръ, въ Долна Оряховица женско 

; то ни дружество имаше, дадени подъ лихва 
, 7 лир. Прозъ време на руската окупация, 

когато тик пари но ббха още събрани, байо 
Статйо са научава отъ сестра си, дТ, има да 
асма дружеството, качва си коня, отива въ 
Долни Оряховица и право у длъжника.

„Иване, (така и думале длъжника) дай 
. ми колкото пари длжжнбешъ на нашето 
, женско дружество, казва Статйо X. Цвановъ

ни длъжника и зелъ да приготовлява рас- ' 
писка. „Да ти ги дамъ, бай Статйо но дай 
ии записа,” рТ,калъ длъжника. „Его распис- , 
па да ти дамъ, се едно е като аанисъ, рб- ! 
калъ Киръ Статйо и продължавала, да пише 
расиитката си. — Па, сто ти запись, ако ли 
по ми дадешъ парите съ заптия ще та по- 
карамъ и ще ги зема. И така байио Статйо 
сполучи да земе отъ човЬка 7 те лире и 
направи н,т дружеството такава една добри- 
нг, тотото (дружеств) са принуди да хо
ди по съдилищата и да са моли на разни 
Бисимовци (съдници) до дЬто си прибере | 
зе.манието. До колкото можихъ да разбера. , 
тая работа са свърши пай послЬ така, че 
Долни Оряховч-нина два пъти брои дълга си, 1 
а г нъ Статйо си остана съ спомЬна, чс : 
прави на дружествата добрини ! Но не правя ; 
той добрини само па дружествата, не! той | 
спомага още. вдовицит'1;. Презъ 77— 78 год. 1 
Хр. Кара Линковъ отъ Търново проважда, ' 
като нодарокъ, на жената на покойния Содеря : 
едва биволица, да си я има въ къщи. Който ' 
я каралъ отъ Търново, докаралъ я въ ОрЬ I 
ховица въ полицейския дворъ. А тоя дворъ . 
ваджишки, и тогава си б-Ьше разградена, ■ 
иакго и сега, и, за да не би биволицата да 
избЬгнв (а нея година, везнамъ какъвъ дя : 
волъ ги бъ хванало прокл-ЬтитЬ биволици, 
та много бЬгаха) то байо Стайо, едно като ; 
себапчия и друго като комшия съ конаш 
пия двор:., прикара биволицата и тЬхъ си 
и я запазва и отъ лоши хора, и отъ 
вълци?.................Та и вълцит-Ь тогава бЪха
много подли.

Его г-не Редакторе, какви добри работи , 
може да върши нашия бай Статйо, а не 
скандали, както казва вашия търновски до 
дописникъ. Ако ли пхкъ избирателит-Ь съ 
обърнало внимание на езутскит-Ь му думи: 
„тука сичко върви по либералски, полиция 
нбма” то не е кривъ той, а сами тпе.

К. Гръичаровъ

Ново село 2 Юний 1884 год.

Господине. Редакторе 1

Мпого села и градове има изъ 
1хг,лга]жя горетш и съсипвани 
до ^основание, нъ като Ново село . 
не зная да ли има; въстанието 
прЪзъ 1876 год. може би, все- 
коп да помни, въ което станахж 

двгЬтгЬ страни, отъ което при 
всичко друго що ви кажьщ че 
парЪдко може да се намери сж- 
дия като Карловския съ дв'1> 
качества, т. е. да бжде въ едно 
и ся.що врЪме и еждия п Ад- 
вокатинъ, което мисля с забра
нено въ сегашно врЪме, нъ мо
же би на Карловския сладня да 
поиграва еегпсъ-тогисъ рушове- 
тицъ, както ир-Ьди 1876 год. 
защото неправедпо нападнатитЪ 
и притЪененпт-к Ново-селци, кол
кото и да му доказваха; истен- 
ната, той (карлов. са;дия) все 
турскимъ образомъ гледаше да 
направи черното на б'1;ло и об
ратно, колкото, думамъ, и да му 
доказваха; истепно-словието си, 
което доказваше и доказва тЪх- 
ний Фермань той все са прости
раше въ дълбочинтг1> на невежес
твото, до гдЪто пай подирь сс 
изрази риторски, че нс било тамъ 
западъ, ами било съвсЬмъ къмъ 
д-Ъспа страна (днешний Северъ), 
само и само да се чуе неговата ; 
и при това за да може да се ргЪ- 
ши подобна распра, трЪбвало да 
се повпкл;тъ мореплаватели съ 
компасъ. Охо! Г. Сждия! До се
га все компасъ ли носи съ себе 
си да рЪшавашъ такива пЪща?...

Ме само това е мълвилъ, нъ 
и мпого други, за които ми е 
жалко, че пЪмахт^ нуждиитЪ нЪ- 
ща да набелЪжьъ на Вълкана 
подробностптЪ на сждпиковитЪ 
глаголания.

Ако сл; вепчкиц!; тракийски 
СЛАДНИ все такива користолюбци 
като тогова, тЪжко имъ и горко ’.

За сега толкова, а за попослЪ 
видФяцем-ь какъ ще. безпристра
стно да еллди.

у! . Нановъ.

жертва много души подъ тур- 
ский (баши бозушки) пожь, а 
зданията разорени до основание 
съ помощьтж. на огъньтъ. Кой 
дгЬто бгЪше достигнать отъ тур
чена, тамъ намираше своя гробъ, 
пъ напослКдъкъ остапалптК из
губени, вмЪсто да бя;джтъ под
крепени, вапротивъ ставахж за 
подигравка въ околнптЪ села, 
които, повтарямъ, вмЪсто да бж- 
дя;тъ съжалени за тЪхпптЪ ог
ромни загуби, биваха; нападнати 
и ограбени отъ своитК съсЪдни 
солени, които освЪшь дЪто че 
имъ иравяха; притеснение въ 
турско вр'Ъме, нъ и сега непре- 
стявлатъ да правятъ распри за 
обществепни пъкъ мери. Тукъ 
нс ми е думата да оппсвамъ 
злнт1; приключения прЪзъ рече
ната година, пъ да покаяна; па 
читате.шт'];, колко умно сащкмтъ 
и днешпит!; са;дии.

ИрЪзъ днпт'1; (20, 2.1 и 22) 
на м. Майт. г. като имаха; рас
пра съ КалоФерцит!) за едно 
широко мЪе.то називасмо съ едно 
общо име Тъжа, гдЪто 6'Ьха; 
приелАтствували наший Троян, 
мпровип са;дия съ околийския 
началпнкт) и карловскпп Окол. 
са;Дия съ нача.шикъ, като със
тавиха;, разбира се, Арбитрална 
комисия, като б'Ьха; прнсл;тству- 
вали кметъ, членове и отъ двъ- 
т'Ъ страни. Тамъ бЪх'ь и азъ, 
отвори се пьрво, второ, трето 
засйдапце, и като нЪмахъ АРУга 
раоота, слушахъ само отъ стра
на препирнитЪ м'1мкду еа;диит'Ъ, 
коммиенята и защитницитЪ отъ

ДрЬново 2 Юний 1884 год.

Много пжти се е писало за нечутигЬ ма
неври въ тейзи градецъ Дряново, но нека и 
тойзи пжть да се пише, та дано поне чрЪзъ 
това бвджщитк окаявници, странни, които 
може би ще прибг.гнатъ за своето препита
ние къмъ тойзи градъ, да бждатъ преду
предени ; а и още прЪдстоящето Народно 
Събрание, да има да време да се приготви 
за ириемание или отхвьрление на тойзи о- 
колийский центръ, отъ когото цЪлата око
лия плаче и моли зя отцВплснието си, и 
който не е правиль освйнь по-голЬма де
морализация и огнетевис на страната.

Ето шо имамъ да кажа.
ГражданетЪ на Дряново, които по своя 

си чорбаджилъкъ с.ж извйетнп на всЬкиго, 
още отъ врЬле на освобождението ни, като 
са; се награбило както отъ братията Русей, 
тъй и отъ турцитЬ въ окржжнос.тьта, които 
ограбвали по врТ.мето на войната, почти 
двегЬ трЬтини сж „хаджии.1 Като богати, 
тГ. дори до диесь са; расиолагале съ чес.ть- 
та и достолЬиието на вейки единъ страненъ, 
билъ той чпновникъ или учитель, които 
злоупотребявало и цроизволегвувале, а оня, 
кой го не се наведе но гйхъ и иска да за
пази чссть и непоколюбимь харакгерътъ си 
противъ посегателствата на тил мизерни лич
ности, той оивалъ, опозорепь и най послЪ 
наклЬвегивапъ съ нечут измисленни дока- 
кателства. Такъвъ е билъ характера на тил 
хора, отъ коиго мнозина чиновници и учи
тели странни сл; станале жертва на терро- 
ризмъть имъ.

Не иекахъ да опиевамъ дГ.лата на тия 
чорбаджии, изверги ДрТ.вовци, понеже веТ.киЙ 
ги познава що за хора сж, но неволно 
излйзохъ отъ нетърпение, и азъ рйшихъ да 
дамъ на б1;лт. свйтъ случившитЪ се до сега 
въ този градъ възмутителни и отвратителни 
работи, направени отъ самитй нЬкои граж- 
дане. НЬма ни единъ отъ страннитЬ (като 
чиновници и учители), които да желаниъ 
да останатъ за напрЪдъ въ тойзи градъ. 
Напротивъ, т1; са оплакватъ горкитЬ и 
гледатъ съ четире очи да се отьрватъ отъ 
тойзи гибелъ, дЬто честь, с.праведливостъ,
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и съвЪстъ, сж неизвестни. ИЬкоп отъ тия 
злощастници ми рае.казватъ че гражданете, 
като свойствения тТ.мъ иравичка, ги поди
гравала, позорило и какво оше друго не 
вършило съ тТ.хч...........Мнозина учители и у-
чителки до сега принуждавало се не на вр'Ь- 
мс. да напущан. училището и да бЬгатъ отъ 
тия варвари, които отъ начало се показвагъ 
агнета, а подъ кожата ц1лт> вчлчпй трупа, и 
ехиднани помиели. Колко чиновници, кол
ко учители и колко учителки еж се прело- 
стявале или еж напущало града, азч. не мо
га да изброяваиъ, при всичко, че. поименно 
ми беха съобщени, но ще напомни чука, че 
не преди мессцъ и половина, тия граждане 
биле станале причина да достигне да полуда 
бившия Началникъ Станции Щейгавовъ, кой
то непрестанно ее оплаквалъ на своето 
началство даво го премести, а последньото 
не обръщало внимание, понеже речените чор
баджии, ис.кале управлението друго яче да 
постжпн съ него, защото не имъ отивалъ 
но водата.

Сега на 28 миналий Май, новоназначен- 
ний Околпйекий Началникъ г. Панови, мо- 
мъкъ съ известна- чеегноеть и свободолю
биви характеръ, билъ поканенI, на гости 
(както ме разкавватъ благонадеждни лица) 
у нЬкоя си учителка , кояго квартвровала 
ведно съ майка си и брата си вч. единъ домъ. 
Но понеже Началника билъ отиш*лъ отъ ра- 
но въ домътъ на учителката, мнозина отъ 
гражданетВ паразити, го видело, елЪдъ то
ва те сж събрале и наговорило какво да 
правктъ. Минале се около два часа какъ 
Началника влТ.зъли въ речения домъ, т. е. 
часа кадЬ 8 9 вечеръ, и той поискалъ да 
си ходи, но като щйлъ да излиза изъ пжт- 
вите врата, то последните биле заключени 
съ куфаръ отъ стопанката, която сжщо же
нела въ тоя дворъ. Тукъ азъ нТ.ма да обТ> 
е.нявамъ работата подробно, но ще кажа, че 
не се изминало много врйме и изъ кжщата 
на стопанката излезли двама трима и се 
развикале „какво тьрси въ дома на учител 
ката Началника”, и веднага еа събрало око
ло 50 души развалени глави и отвратител
ни мерзавци, които еднакво отправили своя 
дивъ пориви на Началника, койго не знаяла, 
що да отговори на тоя планъ, та и не мо
же другаръ да бжде. на такива хора. Тукъ 
се явилъ и стария стражаръ еъ единъ стра- 
жаръ, но и тоП като билъ подкупена. отъ 
гражданетЬ, на които, както рае.казватъ, той 
с..мъ билъ способствувалъ на тжзи кихна 
безчелов1;чна постжпка, та безъ да слуша 
заповедите па Началника си, гледала, и слу- 
шаЛъ поруганията, които нанасяло на На
чалника му, койго не му билъ казвала, „гнъ 
Старший”, както по .първия Басмаджиевъ. 
Околийский Началникъ, казватъ. че оше въ 
сжщата вЪчеръ се оплакали на Управителя 
Маркова, а тъй сжщо и на министерството, 
което е молилъ да го примЪсти въ друга 
околия, но не се знае резултата отъ това, 
казватъ, че и гражданете на чело на свое
нравния кмета., биле молило Управителя да 
дойде и имъ усмири духоветТ., защото биле 
въ анормално (растроено) положение; та 
друго и не можеше да се очаква, понеже кон 
другий би иостжпиль така азиатски да напада 
хората, които сж отишло нВкояу на гости 
и кой други би забраният, това ! . . . .

Т&зи възмутителна и достаосжИгелна по
стжпка на гражданете, не радва никое чес 
тно сьрдце, та даже и не прави чее-гъ, 
като на Българе въ днешния проевТ.тенъ 
в1;къ да се занимаватъ еъ подобни глупости, 
които силно се отражаватъ въ душат I, както 
на всеки искренень човйкъ, тъй и на про
стото население, което е уиравено отъ за 
конте на човещината къмь честолюбивия и 
искренент. пжть,

СеленитТ. отъ тая' околии, силно негодуЩ 
ле протпвъ ДрЪновчене и още отдавна биле 
молиле Министерството да ги избави отъ тоя 
градъ, отъ койго както въ турското време 
биле притесняване, та даже и спа въ 
свободното имъ ужъ отечество, цЪ оплаква 
вието и желанието имъ да се отцбтжп. и 
предадатъ на други некой околийски пункта», 
не било се зело въ внимание,

Оп. всичко гореизложено, но м-н* мнГлше 
остава на надлежната власти да направи 
своето заключение и да не. онеправдана сво
ите чиновници отъ фалшивите донесения на 
мизерни личности въ тоя градъ, което не. 
може да се. свърши съ бяагоиояученъ иеходъ, 
но требва да 001 рие внимание върху мина
лото на тойзи градъ, та да не остава безъ 
удовлетворени.' призбата на чиновника си, 
ако действително днппчого правителство же
лае да има честни и способни чиновници, отъ 
ония подли идиоти. Нуждно е още. щото

1едакторъ Издатели Т. X. Станчевъ

правителството да би обърнало внимание 
върху растурванпето на тойш околийски 
иунктъ, едно, защото околията е малка 
(18,500 жит.), второ, защото населението 
не желае до бжде. привързано къмь Дреново 
и тротье, защото тези хора игнониратъ и 

! правителство и закони и вецчко, понеже 
имали много пари.

| Желателно бп било, щото всичките села, 
въ своя си рйдъ, да подядатъ Прошение въ 
предстоящото Народно Събрание ла тая цбль 
и то, прошението требва да се вземе вь 
внимание, понеже сегашните представители, 
както се предполага не ще да ОХДЖТЪ изби
рани съ министерска бумага.

Г.динъ Грам^атшъ.

Пишжтъ ни изъ Търново :

Съ >бщаважь пи, че Народното 
Събрание ще са свика и събере 
тука въ Търново за 25 того. Ве- 

I че има двгЬ телеграммп, както 
I казватъ, отъ Министерството да 

се почне приготвягшето иа пра- 
I внтелствепнпптъ домъ, въ кои

то ще са събере събранието. Поч
на сс отъ дпесъ въ горния е- 

! тажъ на полицията да се стък- 
I мява каквото трЪбва по събра- 
| нието на прЪдетавителптЪ. Раз- 
| по се тълкува тука по еъбира- 
I нието на народнитЪ прЪдстави- 
| тели, за това и азъ неможа пи- 
. що гп> това каза.
—«

СпоргЬдъ едно извЪстне изъ 
. София, Н. Височество Княза, па 
■ 13 того ще бжде въ Варна, гдр- 
. то ще престои три дни, а отъ 
' тамъ. пръзъ Русее ще замине 

за Търново.

НашитгЬ консерватори отъ се
га почнаха; да с.т.пуватъ, затва* 

: ряпието па предстоящата кама- 
! ра, защото биле стапале сам’Ъ 
| тамТ частни сбивапия.—По вп- 
! димому пакъ се крои ггЬщо, пъ 

никой неможе да предвиди да 
ли ще. еа сбъдне. Ако бп че са 
предлолки па предстоящото оби- 
кповенно Нар. Събрание, да рр- 
ши свикванието на велико Нар. 
Събрание, работата не е чиста. 
Нека му миелмхтъ представите
ли тЪ.

За депутати отъ Еленската о- 
колия се избрали: Д-]гъ Мол
лови, Юр. И. Теодоровъ, Петко 
Кънчови, (лпбералъ) и Никола 
Кънчови..

Протпвъ Град. Общинско у- 
правление въ 'Гутракапъ, полу
чихме една обширна .дописка, въ 
която се описва че въ уи]>авле- 
ппс']'о, и-Ьмало кой да глрда ра- 
ботитЪ па хората. Желателно е 
чиповшщптЪ да пе отелттетву- 
ватъ безъ вр-Ьме отъ учрежде
нията, за да не страдатъ на хо
рата работитЪ.

Още вЪколко дпп и Гуссен- 
ската поща ще. остане съвър- 
игепио безъ маркп! За сега п1;- 
ма маркп отъ 3, Г>, и 15 
п'Ьстницит’1; пи за странство 
ятъ па равтоветЪ ви. пощата 
хората ще чакатъ да чет>&тч’ 
новини, пие ще имъ искаме па
ри, т'Ь ще ни отговорятъ, че 
не сл; получавали 1-Ьстпика’ре
довно, идп че прокопсии! Какво 
е това чудо, кому, да са онла- 
чешъ и кой ще тп спомогне! 
Пощата като нф.ма .маркп, а не- 
приема да разнася безъ маркп 
нищо, значи ръцетЪ не само па

ши, НЪ II на 'I ьрговцитЪ сл; вър- 
I запи! Дпесъ вмЪсто 15 стот. иа 

едно писмо, сЬкий лепи по 20 
стот. Отворено писмо не можетнъ 
да пспратишъ, защото иЪма пито 
марки отъ ;> или 3 ст. пито пис- 

| ма. С'1'.кий са чуди и мае съ 
[ това положение на пощпЯз. Как

во прави управлението и защо 
не вземе каквмто и да с м'1>рки, 
за отстранението па мъчиотпитЪ 

' които са посрЪщатъ? За пашата 
поща до днесь сЪкий имаше до- 
бр) мнЪиие, а сега какво тргЪб- 
на да мислими,? НЪма ли начал
ство, да заповядва да се изнаигЬ- 
рп едно срЪдство за улеснение на 
работи г']’. съ пощата?

Ново чудо.въ Габровската гимназия1

Дпесъ. между учите.штЪ: В. 
и 0. стана млхжекп споръ! В. 

! даде подъ сл;дъ въ мировото 
слщплпще С. за 70 левчета, ко
нто, както казватъ, му билъ 
далъ ви, заемъ, когато биле па 
гости у ! При вепчкитЪ дру
ги нередовности, ето, че излЪзс на 

' бг1злъ св'Ьт'ь и това ново чудо.
Това пе е малка работа, бей, ко- 

, гато са върши ирТдъ очитЬ на 
министерскпптъ пратенпкъ! . . . 
Това ново явление е достатъчно, 
да увЪрп миппстерскийть пос- 
лапппкъ, че и другитЪ по прЪ- 
дишгш, както и ланскитЪ чудеса 
па тъзп священпа двоица и др. 
и. и. четворица, сл; биле напълно 
истински и пристрастно върше
ни ! . . . Срамъ п позоръ за учи
телското звание па тгЬзи госпо- 
дпповци! Това не ги препоръч
ва, като пети веки в ъсшттате- 
лп ! Жалпо за повЪрепното п.мъ 
стадо ! ! ! .

1Цтшисъ.
Габрово 4-ц юний 188-1 год.

ТЕЛЕ Г Р А Л М А.

София 7 Юний 1884 год.

Оставката па ^Министерството 
отложена до събранието.

Силистренския Сждебенъ Приставъ

Обявление.
А6. 613

Подиисаний Александри Мановч. Сждебенъ 
Приставъ при Силистр. Окр. Сждъ на 1-ий 
участокъ, на основание ст. ст. 388, 389, ! 
391, 396, 410 и 415 отъ Врем. Сждебни 
правила еъ настоящето обявявамъ, че е наз
начена на публична продажба съ явно над- ■ 
давание четвертата частч. заедно съ прина
длежащата часть отъ всичкитЬ принадлежност 
па корабътъ „Силистра” (Софица), койго ко
раба. събира 460 кила ромъвски, устроени 
огъ дьрвото меше (длгбъ) и евирзавъ на 
анкора нредъ Силистренското пристанище, на 
местността „Боклука” наблизо при чаиръ- 
махлеси и принадлежащи на канитант. Ше
рифи Мехмедовъ, Силистренски, койго е билъ 
корабленачалвикъ на него.

Наддававпята ще почнати отъ 6000 гроша 
иирвоначална оцЪнка и ся приематъ еже
дневно въ канцеларията на участъка ми въ 
помещението на Силис,рснский Окр-. Сждт, 
ота. 9 — 12 часа нредъ пладне и отъ 2 — 
5 сл-Ьдъ нладнИ до 16 Юний 1884 год. 
ши койго дени. ще. етанати последните над- 
навяния и ще траятъ до изгарянието на 
ааналгпитТ. свГ.ши ви него дени съгласно 
чл. 20 пй оги закона за мореплавателната 
тирговия.

Тази части отч. корабътъ „Силистра’ 
(Софица) си продава за иеплащанис дч.лга на 
капитани Шерифи Мехмедовъ, Силистренски, 
к.т.мч. капитана Д Матеосъ, изч. гр. Кара- 
лашч. (Романия), за сумма 1000 лева капи- 
талъ, лихвите имъ по 1 °/, отъ дена на 
заявлението отч. иещецовата страна до вакла 
щението и 10 лева за видение на дйлото, 
по исиълнителенъ листч. издадена, отъ г на 
Силистренский Мироний Сждия 9 Лнуарий 
1 884 год. пода. .Лл 81.

Ж 'лающитТ. г на да вземачъ участие въ

вадцаванието на продаваемата четвърта частъ 
отч. казания корабъ, могжтъ да дохождатъ 
свободно вч, канцеларията ми лично, или 
чрезъ свои законни пълномощници за надда
ващи;, съгласно ст. 461 отч. Врем. Сждеб. 
Прав. вч. означените часове за да записпатъ 

наддадената си сума до последното няддаванис, 
тъй сжщо с* свободни да очхтждатъ и въ 
корабътъ да го оглеждатъ.

Силистра 7 Юний 1884 год.

Сждебенъ Приставъ: Л. Мановъ.

Ловченско Градско Общин. управление 
ОБЯВЛЕНИЕ.

.Ля 1660.
• Гшчаиското градско Общин

ско управление, сь настоящето 
си обявява за знание, както па 
публиката, тъп и на всички сл;- 
деонпи Административни учреж
дения въ Княжеството, че съ
гласно журпалпото си постановле
ние отъ 7 Априлип т. годи
на подъ .Ля 37 утвърдено от'ь 
Господина Ловчанский Окрлхж- 
ний управитель съ предписание 
„Тя 2015 отъ 2-й того и иа ос
нование оъ’])л;жиото предписание 
отъ Министерството на ВътрЪш- 
нит’Ь ДЪла отъ 3 й мппалий мгк- 
сецъ Априлий подъ Ля 2728, 
издаденитЪ отъ общинското у- 
правление на живущия г. . Товечь 
СтеФапъ Георгпевъ и живущия 
преди шесть лгЬсеци Христу Ми- 
левъ, а сега въ г. Вазградъ сви
детелства за правоспособностъ 
да адвокатстуватъ, на пьрвип 
отъ 5 Януарип т. година подъ 
„Т‘. 53, а на вторий отъ 10 май ми
налата 1883 година подъ .Ля 1003 
отъ днесь за напрЪдъ се уннч- 
тожаватъ и нЪматъ никаква паж- 
ность.

г. Ловечь, 6 Юний 1 884 год.
Общпнский кметъ: 1/и. Ьо.чеоъ. 

Секретари Колевъ.

Силистренский Съдебенъ приставъ 

ОБЯВЛЕНИЕ.
Ля 614

Поднисаннвй Александри Мановъ Сьдебенъ 
Приставъ при Силистренский Окр. еждъ на 
1 участакъ, на основание ст. 388, 389, 
391 и 396 отъ врем, еждеб. нрав, обявя- 

< вамъ, че е назначена на публична продажба 
си явно наддавание четвератата части заедно 
сч. принадлежащата четверть часть отч, всич
ките принадлежности на кораба Силистра 
(Софвца) който корабъ събира 460 кила 

ромлнеки, устроена» оги дьрвото меша (цжбъ) 
и евьрванъ иа анкора нредъ Силистренското 
пристанище, на мйегноетъта „Боклука” на
близо при Оаир Махлеси и иринадяежащъ на 
капитанъ Шерифь Мехмедовъ, Силистренецъ, 
койго е билъ Кор: бленачалникъ.

Иаддаванията ще почната, отъ 3000 гроша 

пьрвоначална оцЬнка и ся приематъ ежеднев
но вь канцеларията на учае.гова мн вч. по 
м1,щението на Силистренский Окр. еждъ отъ 
9 — 12 часа нредъ пладнГ. и отъ 2__5
слйдъ нладн-Ь до 16 Юний 1884 год. въ 
койго день, ще етанать последните наддава- 

ния и ще. траятъ до изгарянието на запале
ните свещи вь него день съгласно чл. 20 
отъ закона за мореплавателната тьрговия.

Тъзи часть отч. кораба „Силистра’ (Со- 
фица) си продава за исплащавието дълга на 
капитанъ Шерифь Мехмедовъ, Силистренецъ, 
кч.мч. Николай Михайлидчи изъ градъ Турну- 
Магурели, за сума 320 лева капитали, а 
12 лена 80 ст. з.ч водение на делото. По 

игпч.лнптеленч. ли тч. ..II 17 28 издадени 
оги Гна Силнс.трен. Мироний Съдии на 28 
Априлий 1 884 год.

Жадающите г да да взоматч, участие вч. 
надаванието на продаваемата четверта части' 
отч. кааанний кораби, могжтъ да дохождчтч. 
свободно ви канцеларията ми лич.чо, или' 

чрезк свои законни нилномощници за наца- 
вание, съгласно ст. 461 отъ Врем, съдеб 
Прав, вч, означените часове за да записва гъ 

наддадената си сумма до последното наддава 
ние, тъй сжщо сж свободни да отхождатъ 
и вь корабътъ да го оглеждатъ.

7 Юний 1884 год. гр. Силистра.

(Подп.) Сждебенъ Пристави: „■(, Мановъ 
Русее скоро-печатнвца на в. .Славянина.’


